



Μέγαρα, 3 Απριλίου 2018

### ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

**Εφέτος θα γίνει και ο πρωϊνός  
ΧΟΡΟΣ ΤΗΣ ΤΡΑΤΑΣ  
στον Αγιάνη Χορευταρά, ώρα 11.00**



Όπως είναι γνωστό την Τρίτη του Πάσχα 10 Απριλίου στην Πλατεία του Αγιάνη του Χορευταρά το απόγευμα στα Μέγαρα θα λάβει χώρα η αναβίωση του πατροπαράδοτου τοπικού εθίμου του **“ΧΟΡΟΥ ΤΗΣ ΤΡΑΤΑΣ”**.

Εφέτος μετά την λειτουργία στο εκκλησάκι του Αγίου Ιωάννη του Γαλιλαίου (Χορευταρά) και τη θεία λειτουργία στον Ιερό ναό του Αγίου Ραφαήλ, το πρωϊ θα γίνει ο παιδικός χορός, ώρα 11.00, όπου θα συμμετάσχουν παιδιά με **Κατηφένια, Καπλαμάδες και Φούντια** με ελεύθερη συμμετοχή για κορίτσια μέχρι 13 ετών.

Η αρμόδια Αντιδήμαρχος για τα Πολιτιστικά του Δήμου Μεγαρέων κ. **Λένα Ρήγα** δήλωσε:

« Όπως το απόγευμα **κάθε Τρίτη του Πάσχα**, έτσι και το πρωϊ στον ιστορικό χώρο της πλατείας του Αγιάνη του Χορευταρά ζωντανεύει η λαϊκή μας παράδοση, “Ο Χορός της Τράτας”.

Μετά το πέρας της θείας λειτουργίας στο Εκκλησάκι τα μικρά κορίτσια ντυμένα με τοπικές παραδοσιακές στολές θα χορέψουν **“Χορούς της Τράτας”** με τη συνοδεία τοπικής λαϊκής ορχήστρας και ντόπιων λαϊκών παραδοσιακών τραγουδιών.

Είναι μία εκδήλωση για να ευαισθητοποιούνται τα μικρά κορίτσια από την παιδική ηλικία, να μαθαίνουν την ζωντανή μουσική ιστορία του τόπου και τα τοπικά μας έθιμα, να τα αγαπήσουν και να συμμετέχουν έτσι ώστε να υπάρχει συνέχεια και όταν μεγαλώσουν να συμμετέχουν στην αναβίωση του πατροπαράδοτου εθίμου.

Προσκαλούμε λοιπόν όλα τα μικρά κορίτσια που το επιθυμούν να έλθουν το πρωί στον Αγιάννη ελεύθερα, να ζήσουμε όλοι μαζί το μεγαλείο της τοπικής μας πολιτιστικής κληρονομιάς.

Ο Δήμος Μεγαρέων με τη συνεργασία όλων των τοπικών πολιτιστικών και λαογραφικών φορέων διοργανώνει την εκδήλωση του Χορού της Τράτας με σκοπό τη διάσωση, τη διατήρηση, τη διάδοση και την προβολή της λαϊκής μας πολιτιστικής κληρονομιάς και μάλιστα εφέτος οι εκδηλώσεις του Χορού της Τράτας και του τοπικού εθίμου του Μάη έχουν ενταχθεί στο **ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΕΤΟΣ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑΣ 2018 με κεντρικό μήνυμα “ Η ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑ ΜΑΣ: ΤΟ ΠΑΡΕΛΘΟΝ ΣΥΝΑΝΤΑ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ”**.

Ετσι λοιπόν τα Μέγαρα θα έχουν την ευκαιρία μέσα από τα τοπικά μας έθιμα να προβληθούν σε όλη την Ευρώπη και ταυτόχρονα ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΑ θα μεταδοθεί εφέτος **“Ο ΧΟΡΟΣ ΤΗΣ ΤΡΑΤΑΣ”** , ζωντανά σε όλο τον κόσμο.»

**Εκ του Γραφείου Επικοινωνίας  
& Δημοσίων Σχέσεων**